

严查噪声污染

宁夏生态环境部门为高考按下“静音键”

本报讯（记者 赵锐）又到一年“高考季”，6月7日，宁夏生态环境厅、银川市生态环境局全面开启“绿色护考”模式，对首府考点现场以及居民区周边建筑工地展开全方位、多层次噪声污染防治与巡查检查。

“你们工地距离考点和居民区比较近，6月7日、8日高考期间，一定要停止一切施工作业，保持现场环境安静。”6月7日，记者跟随生态环境执法人员来到位于银川市第二十四中学周边的锦绣润园项目工地，在确认现场已全面停工后，执法人员再次提醒施工方严格落实高考期间的停工要求。

“自从5月23日生态环境部门下发了关于高考、中考期间和考前禁止建筑施工作业的通告后，我们严格遵照要求，6月6日下午，提前将工人全部撤场放假，在高考期间全面停工

的同时，我们还安排专人夜间值守，全力确保噪声防控到位。”负责锦绣润园项目建设的宁夏第五建筑有限公司项目经理常鑫说。

巡查现场，银川市生态环境局西夏大队大队长陈锐告诉记者，高考期间，该大队执法人员兵分两路，一路重点巡查考点周边，另一路重点巡查考点周边的工地和企业，“接到投诉后，我们会第一时间赶到施工工地，责令其立即停工，确保考场周围安静。”

据银川市生态环境局工作人员赵梦婷介绍，该局通过在高考期间和考前15日内，暂停对学校、居民住宅楼等周围建筑施工工地出具夜间施工许可证，拉网式排查考点周围500米内在建工地、位于居民区内的生产企业、小型加工制造等行业，安排专人驻守考点，对考点周边100米范围内建筑施工等产生

噪声的行为立刻制止等举措，从源头上控制环境噪声污染，为高考按下“静音键”。自5月26日以来，银川市生态环境局受理的138件噪声污染投诉均已及时、妥善办结。

采访中，记者还了解到，宁夏生态环境厅提前下发加强高考、中考期间环境噪声监管的通知，以群众反复投诉的噪声扰民问题和高考、中考期间噪声敏感集中区域违法企业为重点，采取帮扶整改、查处限批、约谈督办等方式，督促指导企业认真履行噪声污染等治理主体责任，维护广大考生和居民的环境权益。

截至目前，宁夏生态环境系统已出动执法人员450余人次，检查噪声污染源104家企业，查处涉及噪声污染类环境问题51个，立行立改33个，及时消除了噪声污染隐患。



▶ 特别提醒 为提高安检速度，考生只带考具入场

本报讯（记者 铁志平 裴艳 武晓瑜）“为提高安检速度，请考生不要背书包，把手机、手表交给家长，只带考具入场。”6月7日，在银川一中考点，一名安检老师在等待安检的队伍中大声提醒。记者了解到，今年高考不能把手机、手表等带入考点，考生若携带上述物品，一律由考点统一保管。

记者看到，一名背着书包的考生在接受安检时被查出携带了充电宝，“老师，我平时也带充电宝，出门前忘给家长了。”该生解释后，安检老师拿出提前准备的带有数字的子母贴，让学生把绿色的贴到准考证上，红色

的贴到装着充电宝的密封袋封口上。

“老师，我的家长没来送考，我是用手机扫共享单车来的，手机该怎么处理？”听到考生的话，安检老师把子母贴分别贴在他的准考证和密封袋的封口上，该考生顺利进入考场。

据银川一中考点老师介绍，往年手机、手表等可以带入考点，但不能带入考场。今年为了方便考生，考点提前准备子母贴，代为保管学生的电子产品。安检结束后，记者发现，代管的物品有手机、手表、充电宝、耳机等。

全程不到10分钟

西夏区政务大厅清晨为学生补办身份证件

本报讯（记者 张雪梅）6月7日6时30分，一位家长带着孩子急匆匆来到银川市西夏区政务大厅公安窗口，称孩子不慎将身份证丢失，而当天，这名学生将参加高考。

原来，该学生系银川市育才中学高三考生，西夏区政务大厅公安窗口值班人员了解情况后，第一时间开启“快速办证”流程，从照相、

录资料到取证，全程用时不到10分钟。“真是太感谢了，你们这24小时工作机制真的帮了我大忙。”该考生拿到新身份证后，感激地说。

据悉，时值高考、中考重要时段，西夏区政务大厅公安窗口将正常7个工作日取证的时间缩短到10分钟，切实解决考生报名急需身份证件的问题。

奔赴“人生大考”

6月7日，在银川二中考点，参加2023年高考的考生走出考场。今年我区参加普通高考的考生有71672人，全区22个县（市、区）共设置考点49个，考场2681个。

本报记者 高晓刚 摄

高考前夜环卫工人连夜清扫 全力保障考点周边环境卫生

本报讯（记者 安小霞）“6晚上我们一直干到9点，才算是把银川二中考点门前英才巷（北安街到民族街段）清理干净，全力保证考点周围卫生整洁。”6月7日，正在银川二中南侧巡查卫生的宁夏二泉环境科技有限公司兴庆分公司路面主管李霞说。

据李霞介绍，从6月3日开始，该分公司安排养护车、扫路车、大卡车，全面冲洗清理银川二中考点北侧路面卫生。“该考点南侧因有免费停车位经常被私家车占用，人行道又长期停放着共享单车，一直到6日下午两点多才由交警部门清理完毕，公司立即安排大型清扫车和环卫工人清理二中南侧路面卫生，到晚上9点才清理干净。”

当天记者也看到，在考点南侧不时有环卫工人来回巡查，并及时清扫垃圾，做到随脏随扫，减少垃圾落地时间，确保考点周边环境卫生干净整洁。

“高考这两天，我们要求全员上岗，加密普扫频次，每场考试结束后，及时清理水瓶、宣传彩页等垃圾。”据悉，高考前夕，环卫部门合理安排环卫作业设备和环卫工人，加大清扫频率和垃圾清运力度，确保考点周围干净整洁，让考生舒心考试，家长安心陪考。